



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11670期 今日四版 市中区域八版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2016年2月15日

星期一

农历丙申年正月初八

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今夜到明天全市天气晴间多云，北风3~4级，阵风5级，气温-6~4℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxwb@126.com

山亭：民生蛋糕惠万家

去年民生和社会事业支出达13.96亿元，占财政支出的84%

山亭讯 道路变宽了，路灯更亮了，条条大道暖民心；绿化提质了，城区变美了，居住环境大改善；坐上公交车，住上“暖屋子”，群众幸福指数节节高……

去年以来，山亭区把民生工作摆在与经济发展同等重要的位置来抓，把更多财力向民生倾斜，民生和社会事业支出达13.96亿元，同比增长10.9%，占财政支出的84%，一批批让群众看得见、摸得着的民生工程相继竣工并投入使用，让越来越多的百姓乐享民生工程“蛋糕”。

交通出行环境和百姓幸

福指数紧密相连。该区通过多方筹措资金，先后完成3条道路新建改造和10条道路的精细化提升。在交通建设上，2015年是建区以来交通投资最大的一年，总投资达

7.8亿元，新建改造总里程240.5公里，其中北留路、店韩路、滕平路、新枣线四条省道改造竣工通车，改造里程80.5公里；通过实施“两通一改”、“第一书记帮扶”，先后完成农村道路建设160公里。同时，先后开通了山亭至滕州城际公交专线、枣庄新城至山亭BRT和多条环城公交，完成了城区11处站点300辆公共自行车安装运

营。为进一步方便群众出行，该区还实施了道路亮化工程，先后完成城区10余条道路的路灯安装，城区路灯亮灯率达98%。

“欧情风格的楼群拔地而起，宽阔笔直的道路四通八达，城市建设几乎每天都有新变化！”这是山亭广大群众的切身感受。该区按照“鲁南欧情山城，生态休闲家园”的定位，对城区道路、公园、广场进行了绿化再提升，进一步完善了文化休闲广场功能，为城区居民提供了一个休闲好去处。实施燃气、暖气管道铺设工程，先

后铺设改造热力、燃气、雨

污管网18.6公里，确保群众住上“暖房”，过上城里人的生活。为进一步聚集城区人气，去年新增房地产开发面积达到30万平方米。

为让群众生活得更加舒心安心，实行小城镇“改貌”工程。该区按照“实事求是、量力而行、以点带片、整体推进”的思路，对镇街驻地风貌和建筑风格进行定位。目前，冯卯、西集、桑村、城头镇均已启动，提升了小城镇的凝聚力。高标准实施城乡环卫一体化，建立了“户收集、村集中、镇转运、区处理”的垃圾收运处理体系，城乡环卫一体化实现了市场

化运作全覆盖，让镇村环境更加清洁。

文化惠民工程，丰富群众生活。该区积极推进文化惠民，文化馆、图书馆、党史馆、非遗馆、文化艺术博物馆全部免费开放。全区10个镇（街）全部建有综合文化站和文化休闲健身广场，273个行政村（居）都建有农家书屋、阅览室、儒学讲堂等，232处行政村（居）建有文化小广场和村级文化共享工程基层服务点。该区还举办了农民运动会、群众文化艺术节、广场舞大赛等形式多样的文体活动，满足了群众多层次、多样化的精神文化需求。

（下转第二版）

2016年度“春风行动”将全面启动

本报讯 2月上旬至3月中旬，我市各级人社部门将在全市范围内开展“春风行动”系列活动。

据悉，今年活动的主题是“搭建供需平台·促进转移就业”。服务对象包括建档立卡农村贫困人口，有转移就业意愿、创业愿望的农村劳动者，有用人需求的企业和各类单位以及其他有就业创业意愿的劳动者。

“春风行动”期间，我市将通过集中开展就业服务活动，让有转移就业意愿的农村劳动

者特别是农村贫困人口得到有效的政策咨询、岗位信息、职业指导和职业介绍；有技能提升愿望的得到免费技能培训；有创业愿望的得到创业培训、创业服务和相应的政策扶持；有用人需求的企业和各类单位得到便捷有效的就业服务。预计全市将举办大型专场招聘会27场，提供就业岗位近9万个，推荐就业技能培训专业31个，以促进农村劳动者特别是农村贫困人口转移就业创业，满足企业和各类单位用人需求。

（秦玉欣）

去年全市专利持续增量提质

本报讯 日前，笔者从有关部门了解到，2015年，我市专利申请3973件，比上年增长30.9%。其中发明专利申请1170件，增长47%。全市专利授权2446件，比上年增长46.9%。其中发明专利授权179件，比上年增长22.6%。至2015年12月底，全市每万人口发明专利拥有量1.4件。

2015年全市专利申请和授权工作呈现以下特点：一是专利创造活力持续升温。在经济下行压力加大、企业专利申请意愿降低、国家知识产权局严格专利审查带来的专利申请授权难度加大等因素叠加影响下，全市专

利申请量、授权量仍比上年实现较高幅度的增长，尤其是发明专利申请增幅高于全省平均增幅26个百分点。二是专利创造质量大幅提升。年度发明专利申请量首次突破1000件大关，占三种专利的比重达到29.45%，比上年上升3.23个百分点。三是企业知识产权创造主体地位凸显。2015年，全市企业申请专利2174件，占申请总量的54.72%；企业发明专利申请740件，占发明专利总量的63.28%。企业授权专利1374件，占授权总量的56.17%；企业授权发明专利134件，占授权发明专利的74.86%。

（龙伟）

市中实现新三板挂牌“零”突破

市中讯 1月26日，位于市中区的山东正凯新材料股份有限公司收到全国中小企业股份转让系统有限责任公司出具的《关于同意正凯新材料股份有限公司股票在全国中小企业股份转让系统挂牌的函》。至此，正凯新材料圆满完成“新三板”挂牌工作，这标志着市中区在“新三板”挂牌取得了“零”的突破。

据了解，“新三板”是经国务院批准设立的全国性证券交易场所，是我国多层次资本市场的重要组成部分，具有审核时间短、融资效率高等特点。市中区高度重视资本市场对企业的直接融资作用，成立了推进企业上市工作领导小组，协

（王兴坤 邢然）

峰城节后“收心”短信上紧工作发条

峄城讯 “新春佳节欢乐过，回到岗位来工作。上班纪律要遵守，迟到早退不可有。”大年初七一上班，峄城区的党员领导干部就收到该区纪委监委局自编的“收心”短信。

为了让大家调整好工作状态，克服节后倦怠思想，把思想和精力转移到工作中来，做到人

（赵磊 孙法浩）

春节期间我市接待

游客89.34万人

本报讯 2月14日上午，记者从市旅游委获悉，今年春节黄金周，我市假日旅游产品丰富，节日氛围浓郁，市场活跃兴旺，旅游市场秩序井然。据统计调查测算，2月7日至13日，全市11个重点旅游监测景区共接待游客89.34万人次，同比增长21.66%；实现旅游综合收入3937万元，同比增长45.17%。

春节黄金周期间，我市整合各区市以及旅游企业优势资源，以“福满枣庄·欢乐贺年”为主题，科学制订贺年会工作方案，先后推出了“2016福乐枣庄贺年会启动仪式”、“第四届中国春节旅游产品博览会”、“第六届全国年货购物节暨第四届滕州年货博览会”、“到最有年味的古城过大年”、“第六届相亲大会暨首届婚博会”、“翼云石头部落首届花灯会”、“迎新购物嘉年华暨贵诚集团店庆节”等一系列特色鲜明、年味浓郁的春节文化旅游产品，满足了不同层次人群的消费需求。

春节期间，以自驾游为主的自助游继续成为假日旅游消费主力。针对这一特点，各景区、景点结合非遗文化、温泉文化、红色文化等策划了各具特色的冬季文化游主题活动，各区（市）因地制宜，纷纷推出符合本地特色的各类民俗文化展演活动，一系列参与性强的冬季旅游产品，令游客大呼过瘾，流连忘返。

年味浓郁的春节文化旅游产品，既营造了浓郁的节日旅游氛围，又放大了假日旅游的综合效应，使我市取得了良好的社会效益和经济效益。

（记者 刘明）



趣味游戏贺新春

2月12日大年初五，抱犊崮景区举行了第三届春节民俗趣味运动会，各地游客及景区周边村民千余人欢聚一堂，共同参与拔河、走板鞋、剥玉米、跳绳等趣味比赛，精彩的贺年乐趣味游戏，让景区很快成为欢乐的海洋。

（记者 刘明 通讯员 宋开伟 摄）

“非遗”为台儿庄增添浓浓年味

本报记者 岳娜 通讯员 王密

春节期间，山东省首个“非物质文化遗产月”活动在台儿庄盛大开启。大年初三，记者来到台儿庄古城看到，这里正上演着一场非遗大戏，散发出浓浓的古城年味儿。

古街古巷中，来自全国各地的非遗项目争相献技。

在后大路西段的“非遗精品博览街”上，大大小小的非遗精品店铺鳞次栉比，既有鲁绣、沂蒙泥哨、天合年画、巧姐柳编等富有鲁南地方特色的非遗项目，更不乏安顺地戏、徽州三雕、石湾陶塑、泸州油纸伞、傣族大鼓、汝阳刘毛笔等来自外省

的国家级、省级非物质文化遗产。位于船形街的“大运河非物质文化博览园”，聚集了运河沿线省市的众多非遗项目，吸引了广大游客前来选购。

记者在大衙门街看到，这是传统年味儿最浓的一条街道。货郎挑、拉洋片、吹糖人、捏面人、黄雀叼卦、木偶竹猴、杠杆糖葫芦、手摇爆米花……童年记忆里的一幕幕美好回忆又一股脑儿涌现街头，看得人应接不暇、眼花缭乱。

最让人流连的是精彩的传统民俗演艺活动。由盘鼓、竞技龙、竹马、背阁、高跷组成的社火巡游队伍一路喧腾，吸引了过往游客驻足观看。常态演出项目舞狮、魔术“三仙归洞”、鲁南皮影、鲁南大鼓、山东琴书更是让游客连连称赞。国家级非物质文化遗产火龙钢花又为广大游客带来一场美轮美奂的视觉盛宴。人在火中舞，龙在火中飞，呈现出一片狂热的立体火阵，极为壮观。

据统计，2015年底，台儿庄古城里共有常态演出类非遗项目8个，展销手工制作技艺类非遗产品43种（其中传统食品制作技术13种），传承信俗节会类非遗项目7个。春节期间，随着山东省首个“非物质文化遗产月”活动的启动，又有盘鼓、竹马、背阁、火龙钢花、老北京天桥绝技、松桃苗族绝技、少林武术等非遗项目前来助演。预计整个非遗月期间，台儿庄古城将有近百种非遗项目呈现在游客面前。

峄城节后“收心”短信上紧工作发条

峄城讯 “新春佳节欢乐过，回到岗位来工作。上班纪律要遵守，迟到早退不可有。”大年初七一上班，峄城区的党员领导干部就收到该区纪委监委局自编的“收心”短信。

为了让大家调整好工作状态，克服节后倦怠思想，把思想和精力转移到工作中来，做到人

（赵磊 孙法浩）

赖公酒，全新的口感，独具的风格
只有喝了才知道！

帝豪酒业新品“赖公酒” 泰斗亲调 浓香正宗

中国酒界泰斗高准先生亲自动手精心调制的一款酒。

今年80高龄的赖高准先生出生在四川泸州的酿酒世家，是泸州老窖的第七代传承人。

作为帝豪酒业特聘的技术总顾问，赖高准先生针对帝豪酒的地域特点，结合自己的毕生经验，从生产工艺上追根溯源。在实验室里他亲自动手化验各项技术指标、修正技术参数，品判酒质优劣。经他反复研究、专心调制的这款酒，酒体柔和纯正，酒味绵甜淡雅，协调浓郁，回味悠长，具有中国名酒的风范。

人生如酒
赖公酒
大师傅标准

酒界泰斗 酿酒大师
白酒酿造工艺伟大导师
将浓香型白酒推向世界的核心灵魂人物
白酒酿造工艺奠基人、里程碑式人物
挽救国宝窖池、揭开千年酿酒之谜，尊为窖父
千年白酒釀制工艺形成文字并著书
国家正式颁布的白酒非遗技艺传承大师

交通运输系统立足实际助推创卫开展

本报讯 自创卫工作开展以来，市交通运输局立足实际，认真落实创卫任务，取得了良好的效果。

市交通运输局结合交通实际，就创卫工作进行了安排部署。制订工作方案，将工作目标分解落实到局属各单位，健全创卫组织网络。同时，健全了宣传、学习、培训、信息上报等工作制度，为本系统的创卫工作有序开展提供了保证。

该局立足交通职能和部门优势，积极采取多种措施，加强对创卫知识的宣传教育。在各大汽车站、公交车、客运班、BRIT站台等平台上采取张贴宣传画、宣传标语，在客运站内设置了创卫宣传栏，摆放了宣传资料和读本。交通运输系统各单位还利用宣传栏宣传创卫工作动态，动员人人参与，提高了干部职工的文明意识。

（记者 徐光 通讯员 王志勇）

创建国家卫生城市
建设枣庄美好家园